

## 德国北威州投资促进署 简报 / 2018 年第 4 期

德国本土新闻

投资促进

活动预告

### 北威州-德国本土新闻

#### 2018 北威州最佳投资奖揭晓

杜塞尔多夫讯 德国北威州经济、创新、数字化和能源部部长安德雷亚斯·平克瓦特教授与州属经济促进机构北威州投资促进署署长华珮一同为今年获奖的四家海外企业颁发北威州最佳投资奖，以表彰其对北威州作为投资地的认可，及其对北威州经济发展所作出的贡献。今年获奖企业分别是美国在线电商亚马逊、英国信息系统公司 Computacenter、日本高科技企业 Shimadzu 以及来自中国的汽车配件供应商——延锋汽车饰件系统有限公司。

“国际投资者对于我们州有着非常重要的意义，他们不仅是重要的雇主，也是经济和创新的驱动引擎，我们高度评价他们所作出的贡献，并向佼佼者颁发北威州最佳投资奖”，平克瓦特部长解释道，“今年的获奖企业以特殊的方式，为塑造北威州作为经济重地的形象作出了很大贡献，尤其是在物流、汽车产业和数字化经济等领域。”

[More](#)

#### 外国直接投资在北威州所增创工作岗位数达历年之最

北威州保持良好态势，吸引外国直接投资流入本州，再度蝉联 2017 年度外国企业的德国首选投资地。州属官方经济促进机构——北威州投资促进署统计数据显示，过去一年里，成功落户北威州以及在州内投资扩建的外国投资数目攀升至 421 个。由此为投资地增创的工作岗位数目同样攀升：新增近 9750 个工作岗位，与上一年同比增长超出 13 个百分点。众投资国中，大中华地区以 96 个投资项目继续稳居北威州绿地投资第一大国，土耳其首次晋升榜眼，荷兰、英国紧随其后分列 3、4 位。同时来自法国、瑞士和奥地利的企业去年都加大了在北威州的投资力度，美国则凭借增创 1470 个工作岗位再度成为北威州的就业发动机。

[More](#)

#### 北威州投资促进署在伦敦设立代表处

北威州经济部长德国北威州经济、创新、数字化和能源部部长安德雷亚斯·平克瓦特教授与州属经济促进机构北威州投资促进署署长华珮近日为北威州投资促进署伦敦代表处开幕。北威州-德国经济实力最强劲的州将进一步扩大同英国的关系。

目前在北威州落户的 19000 家外国公司中有 1500 家来自英国，约占英国在德国投资的 22.1%。其中包括 BP Dyson, Lush, Vodafone 等国际知名公司。

[More](#)

### 北威州 - 投资促进

#### 德国北威州投资促进署参加第四届成都国际电动车及新能源汽车展览会

2018 年 5 月 4 日，第四届成都国际电动车及新能源汽车展览会在成都召开。本届展会以“新时代·新能源·新机遇”为主题，展品涉及新能源汽车、电池、电机、充电站（桩）等领域。广汽新能源、上汽荣威、江淮、奇瑞、长安、众泰、银隆客车、四川（峨眉）客车、中植一客、雅骏、华泰电气、智邦科技等 300 多家行业知名企业现场亮相展示。展会三天共接待国内外专业观众逾 2 万人次，成交金额超 11 亿元。德国北威州投资促进署四川代表处受主办方邀请参加此次展会和相关论坛活动，并在展馆内设立展台，推介北威州的电动汽车产业与州内投资环境。

[More](#)

### 北威州投资促进署参加美商会组织的英国脱欧讲座

2018年5月8日，美国驻上海商会邀请了著名的经济学家 France Ruane 博士讲解英国脱欧对欧洲、商务以及投资等方面的影响。

Ruane 博士毕业于牛津大学，具有在爱尔兰重要经济机构的工作经验，也曾参与近二十年的欧洲经济发展数据统计，非常了解欧洲一体化进程的发展概念。她指出，欧盟、美国和爱尔兰对于英国脱欧各有自己的关注和考虑：

欧盟重视保护单一市场，将继续维护欧洲 27 国联盟并制定新的国际贸易协议，同时进行关于欧盟在脱欧后的前景的讨论。美国致力于与欧盟签订空前全面的自由贸易协定，并关注本国内的政治考量。爱尔兰则希望尽量减小贸易和经济方面的影响，保护北爱尔兰和平进程，保持继续旅游区，并保持对欧盟未来的影响力。

在各方博弈中，将经历一个从事无法统一到各项都能达成一致的过程。在后英国脱欧时代中，关于商务和投资的考量，都要提高对于欧洲生产体系一体化的认识，生产一体化和消费市场的分离化——这样的组合是理解英国脱欧后可能产生的复杂状况的中心点。

[More](#)

### 北威州投资促进署参加第四届中国品牌经济（上海）论坛

2018年5月10日，一年一度的“中国品牌经济（上海）论坛”在上海黄浦区举行。

作为国家级、国际化的论坛，今年的主题是“全球城市与品牌经济”，在内容上亮点纷呈。在工业和信息化部副部长罗文和上海市副市长吴清的见证下，国内首家“中国独角兽企业品牌研究中心”正式揭牌成立。专程从德国赶来的隐形冠军之父赫尔曼·西蒙与国内 8 位隐形或单项冠军的企业家（其中上市公司 4 家）就“战略聚焦于行业变革、隐形冠军与品牌战略”等主题开展了精彩的前沿对话。

论坛还第二次正式发布了“外滩·中国品牌创新价值榜（TOP100）”。

北威州投资促进署上海代表处应邀参加了此次论坛，并与企业家们进行了交流。

[More](#)

### 北威州投资促进署应邀参加淮海经济区电商大会暨跨境电商论坛

2018年5月10日，淮海经济区电子商务发展大会在徐州开幕，本次大会旨在推动区域电商更好的协同发展。千余名海内外电商代表纷沓而来，包括：电商企业巨头、国内外电商领域权威专家学者，以及江苏省兄弟市和淮海经济区周边共计 30 多个城市和地区的政府部门。

“跨境电商论坛”是本次大会期间的重点分论坛活动之一，德国北威州投资促进署南京代表处执行首席代表徐军女士，发表了以“德国北威州-四大优势助力跨境电商设立德国海外仓”为主题的专题演讲。北威州拥有巨大的消费市场、全线的品牌产品，同时交通四通八达，物流服务便捷，因此成为国际电商投资企业的聚集地，知名电商 EBAY 和 AMAZON、英国 AO 公司以及美国 QVC 等著名公司均在北威州设有德国总部，进行销售及物流配送。专题演讲为参会的跨境电商展示了在北威州建立海外仓与海外采购和销售窗口的优越性，与会者与代表处进行了积极的互动交流。

[More](#)

### 北威州投资促进署受邀参加 2018 上海金山外商投资对接会

2018年5月10日，上海金山区举办了一场对接中国国际进口博览会、宣传“智造金山”的大型活动——2018 上海金山外商投资对接会。北威州投资促进署上海代表处应邀出席。

为了推进“中国制造 2025”战略，金山更加注重智能制造的发展，会上发布并启动了海峡两岸青年创新创业大赛，旨在发掘更多创新项目。

作为全市唯一的新型工业化专项改革试点区，金山正在加快打造杭州湾北岸先进制造业基地配套园区产业，推动产业升级。现场还揭牌成立了上海金山国际进口企业服务园区，预计于 2020 年底左右投入使用。

[More](#)

### 丝绸之路国际商协会（西安）圆桌会在西安举行

2018 丝绸之路国际商协会（西安）圆桌会 5 月 12 日召开，北威州投资促进署北京代表处首代封兴良应邀出席圆桌会并发言。本次会议有来自“一带一路”沿线境外 30 多个国家和地区的贸易投资促进机构、国内部分省市区贸促会、陕西省各市贸促会以及部分知名企业代表共约 200 余位负责人出席。



丝绸之路国际商协会（西安）圆桌会是“丝博会”的重要活动之一。该活动由中国国际贸易促进委员会和陕西省政府主办，由中国国际商会和陕西省贸促会承办，旨在借助中国贸促会主导的“丝绸之路商务理事会”，促进丝绸之路沿线国家和地区工商界多边合作机制的建设，搭建务实合作平台，推动陕西“丝路新起点”建设。

本次会议有来自“一带一路”沿线境外 30 多个国家和地区的贸易投资促进机构、国内部分省市区贸促会、陕西省各市贸促会以及部分知名企业代表共约 200 余位负责人出席。

[More](#)

### 德国北威州投资促进署应邀参加 2018 成都全球创新创业交易会

2018 年 5 月 18 日，2018 成都全球创新创业交易会（以下简称“创交会”）在成都拉开帷幕，本届创交会以“发展新经济 培育新动能”为主题，采取高端论坛、要素交易、指数发布、创客大赛等多种活动形式，成功举办近 40 场活动。来自全球的 2400 余名嘉宾（其中外宾 300 余名）出席会议，60 多家创投机构参加了项目路演和成果分享。本届创交会实现各类交易成交总金额达 305.48 亿元。德国北威州投资促进署四川代表处受主办方邀请参加此次论坛，推介北威州优势产业与投资环境。

2018 年 5 月 16-20 日，杜伊斯堡市副市长沃克·莫斯布莱希率团访问成都。代表团一行在德国北威州投资促进署四川代表处的全程陪同与支持下，参加了于 19 日举行的创交会框架下的“2018 成都国际友城市长创新论坛”等活动。

[More](#)

### 北威州投资促进署参加世界制造大会/徽商大会

2018 世界制造业大会/徽商大会，于 2018 年 5 月 25 日至 27 日在安徽省合肥市隆重举行。本次大会，是安徽省规模最大、最为专业的一次商业盛会。本次大会吸引了 20 位外国前政要，其中包括联合国前秘书长潘基文，德国前总统武尔夫。

作为德国吸引外国投资最多的联邦州的经济促进机构，北威州投资促进署参加此次会议并与安徽有关方面和代表性企业进行了面对面交流。北威州是越来越多安徽企业关注的投资地。北威州投资促进署希望今后为更多走出去的安徽企业提供支持与帮助。

[More](#)

### 北威州投资促进署参加第二十一届西洽会

北威州投资促进署参加了 2018 年 5 月 25 日-28 日在重庆国际博览中心举行的第二十一届西洽会。

西洽会在展览规模、参会客商、经贸活动质量等各方面西洽会居于西部领先地位，已经成为国内一流综合性大型国际展会。

北威州投资促进署参加了本次西洽会的国际展示，通过材料与多媒体展示方式介绍了德国北威州的风土人情与优质的投资环境。北威州首府杜塞多夫是本次西洽会举办地重庆的友好城市，双方交流广泛，为两地互通贸易奠定了良好的基础。本次参展不仅让西部地区企业与个人了解北威州，也为有投资意向的西部企业提供了很好的当面咨询机会。

[More](#)

### 北京双向投资论坛亮相京交会

5 月 29 日，北威州投资促进署应邀参加了北京市商委主办的“2018 北京双向投资论坛”。本次论坛是“中国（北京）国际服务贸易交易会（简称：京交会）”的重要活动。论坛主题为“一带一路，引领双向投资”，20 余位与会嘉宾展开了探讨和交流。论坛旨在沟通双向投资信息、加强国际发展合作、促进北京双向投资、搭建“引进来、走出去”交流对接平台。北京市政府领导、商务部相关领导、商界代表出席论坛并讲话。

北威州投资促进署北京代表处首代封兴良参加论坛讨论，向与会嘉宾介绍了北威州的投资政策和投资环境。

[More](#)



### 北威州投资促进署在上海举办投资会议

2018年6月12日，北威州投资促进署上海代表处在和平饭店举行投资会议。

会上，来自陆德劭和的专业律师讲解了投资北威州的基本法律要求，以及英国脱欧后在法律法规上可能产生的一些不确定性。北威州投资促进署大中华区服务中心主任符强博士详细介绍了北威州的行业优势和优越的基础设施。

在德国准入方面，前德国驻上海总领事馆的签证专家解析了关于申请商务签证、长期工作签证以及欧盟蓝卡方面的注意事项以及出入境规定。

会后，前来参加会议的企业代表和报告人利用茶歇时间进行了交流和讨论，就投资北威州涉及的事项获取了更多了解。

### 北威州投资促进署考察台州

2018年6月13日，北威州投资促进署上海代表处陪同北威州投资促进署大中华区服务中心主任符强博士考察台州，先后走访了台州上市企业中新科技、长鹰信质科技股份有限公司、浙江沃得尔科技股份有限公司。

台州市商务局副局长管彦良、外经处处长周应善、台州市国际投资促进中心副主任谢文晔陪同此行。

中新科技主要生产液晶电视、笔记本电脑，行销海外。长鹰信质生产汽车零部件，是德国、美国的汽车制造厂家的长期供应商。浙江沃得尔作为一家2012年成立的公司，专注于汽车传感器的研发、生产、销售，发展迅猛，成绩斐然。

上述公司皆已具备“走出去”的实力，其专业领域与北威州优势产业互相对口。符博士在拜访时表示希望能够为台州企业投资海外的过程中提供专业的一站式服务，帮助更多的来自台州的优秀企业顺利落户北威州。

除此以外，符博士还考察了浙江中德（台州）产业合作园，了解目前台州招商引资工作，与台州市商务局的诸位领导深入切磋招商引资经验。

当晚，符博士一行与台州市副市长蒋冰风进行简短会晤，热情邀请蒋市长下次一定再来北威州，加强两地的交流。

### 北威州投资促进署在北京举办中国投资者圆桌会议和商务晚宴

2018年6月14日，北威州投资促进署北京代表处在京城俱乐部举办投资者圆桌会议。德国北威州投资促进署大中华区服务中心主任符强博士向与会企业介绍了北威州的投资环境。来自普华永道的专家和律师分别就中国在德国的并购、德国税制、投资税务筹划、英国脱欧及欧盟通用数据保护条例等企业关心的问题进行了详细介绍。中国建筑股份有限公司、中国华电科工集团有限公司、中国宏泰产业市镇发展有限公司、北汽福田有限公司等企业参加会议。会后北威州投资促进署举办的商务晚宴中，与会代表与北威州的代表们就当前海外投资的热点问题进行了详细交流和探讨。

### 北威州投资促进署参加第三届深圳国际跨境电商贸易博览会

6月15日至17日，由深圳市跨境电子商务协会主办的第3届深圳国际跨境电商贸易博览会在深圳会展中心举行，北威州投资促进署广州办事处受邀参展并布展。

自2016年举办首届深圳国际跨境电商贸易博览会以来，展会积极推动产业持续高速发展，搭建政企互通桥梁，今年展会融合海内外商家搭建双向展示交易平台，凸显新零售领先模式，促成国际贸易产业链中供应商、采购商及平台服务商的全方位对接，推动跨境电商发展。深圳是全国重要的跨境电子商务综合试验区，拥有强大的物流配送实力，深圳拥有全国80%的供应链企业总部，在对外投资市场上，尤其是物流、供应链产业中都有巨大的潜力。

北威州投资促进署广州办事处设有独立展位，现场为深圳当地以及国内各地区电子商务及相关行业企业提供关于北威州的投资选地优势、成立德国公司及海外仓等热门问题的专业资讯，意在北威州的经济，尤其是物流产业、数字经济产业上的领先实力。

[More](#)

### 北威州投资促进署出席首届“X-SUMMIT”创新峰会

2018年6月20日，由上海外高桥集团股份有限公司旗下的上海外联发商务咨询有限公司与量谷（上海）创业孵化器有限公司共同主办的“X-SUMMIT 全球并购与中国创新峰会”于外高桥喜来登酒店举行。

此次峰会的主题为“跨境并购与创新”，聚焦生物医药、大数据、智能制造等三大领域。来自药明康德、万国数据以及ABB等企业负责人就各自公司的发展前景以及全球业务协同合作等方面做了主旨演讲。前白宫科技创新顾问、前硅谷山景城市长讲述了创新成功需具备的要素、政策以及环境，此外，峰会还献上了三场精彩的圆桌论坛“全球创新与上海自贸区布局”、“生物医药-生物制药的上市之路”和“新能源和智能制造”。

北威州投资促进署上海代表处作为外联发长期友好的合作伙伴应邀出席了本次峰会，通过交流了解了目前我国对外投资和并购的动态与政策。

[More](#)





### 北威州投资促进署参加 2018 年中德智能工业发展论坛

2018 年 6 月 22 日，中德智能工业发展论坛在广西省柳州市举行。

此次论坛由中国贸促会和广西壮族自治区人民政府主办，主题为“加强产业合作，中德携手共赢”。

来自世界五百强企业、新能源汽车行业、高科技行业以及中美德法英等国政府机构和商协会的代表出席了论坛活动。

“智慧出行与新能源汽车”是本次论坛的核心议题，来自各界人士共同探索人工智能、物联网和移动互联网等技术在汽车领域的运用和发展，助力广西新能源汽车产业。

论坛还成功推动了中德（柳州）工业园启动。它是全国第一家贸促系统主导推动的产业园区，也是中德互利合作的又一最新成果。

北威州投资促进署上海代表处参加了此次论坛，并在其并行的洽谈会上与参洽企业进行了广泛的接触和交流。参加洽谈的企业主要来自广西地区，行业囊括汽配件、新能源、新材料等行业。他们对于德国的研发技术以及市场运作兴趣浓厚，未来具备海外投资创业的可能性。

[More](#)

### 北威州投资促进署参加 2018 第三届香港“一带一路”高峰论坛

6 月 28 日，由香港特别行政区政府、香港贸发局联合主办的第三届“一带一路”高峰论坛在香港会议展览中心举行，北威州投资促进署广州办事处连续第二年参展并设立展台。今届“一带一路”高峰论坛以“全方位合作”作为主题，汇聚来自“一带一路”沿线及以外国家主要官员、国际机构代表、商界翘楚及行业领袖，共同探讨“一带一路”带来的全新商机，就促进区域合作蓬勃发展交流意见。今届论坛共吸引约 50 个国家及地区，超过 4000 名来自政商界的精英参与。在今年新增的公开论坛环节，北威州投资促进署广州办事处主任梁杰受邀作题为“‘一带一路’给中国和北威州合作带来新机遇”的演讲报告，向现场中外嘉宾介绍了北威州的经济、市场、交通等优势，以杜伊斯堡和中欧班列为重点，切合大会主题阐述了一带一路框架下北威州是中国投资商不容错过的一大重要投资目的地。

29 日上午，北威州投资促进署广州办事处在主办方带领下参观了香港最大的创新及科技共用工作间之一的数码港 Smart-Space，了解香港本地共用工作间如何支持初创企业增长并促进数码丝绸之路的发展，并与园内初创企业交流探讨。目前驻场公司超过数百家，涵盖电子商贸、数码科技顾问服务、数码营销、可穿戴式科技及金融科技等商业范畴，是香港极具特色的初创企业共用工作间。

[More](#)

### 北威州投资促进署南京代表处在一系列特色展会与专题交流活动中寻找合作商机

2018 年 5 月 14 日，北威州投资促进署应邀参加由中国欧盟商会南京分会与江苏省商务厅共同举办的“江苏欧洲日”庆祝活动。活动上，欧盟驻华使团、智库、江苏省当地政府以及江苏中外企业的代表们共同探索依然处于升级中的中欧经贸关系，北威州投资促进署也通过交流了解到多家江苏走出去企业国际化的最新进展。

2018 年 5 月 15 日，北威州投资促进署参加了在常州举办的“江苏省工商联国际合作德国项目推介交流会”。本次交流会为有意赴德发展的企业提供了良好的交流与合作平台，以德国中国商会为载体进行了项目推荐，北威州投资促进署也针对与会者关心的行业资讯和投资相关问题进行了专业解答和资讯。目前江苏在北威州投资的企业累计超过 100 家，江苏德国总商会也因此选择落户在北威州首府杜塞尔多夫。

2018 年 5 月 16 日，北威州投资促进署参加了在昆山花桥国际博览中心举办的中国（昆山）品牌产品进口交易会。本届进口交易会以“创新发展、合作共赢”为主旨，800 多家企业参展，设工业和消费品两个专业展区，北威州重点和海外智能制造、环保技术、生活消费等相关领域的企业进行了交流。

2018 年 5 月 23 日，在南京国际博览会议中心举行第一届创新大会。北威州投资促进署与来自欧盟驻华委员会、江苏政府部门、中外跨国企业、创新创业企业、科技园区的及金融机构等 300 多位海内外人士共同出席了本次大会。大会上各界专家与企业代表就各国创新生态、物联网、创新驱动联盟等具体话题进行的深入探讨与未来展望。北威州的 Start Ups 的创新环境良好，工业领域和消费领域需求旺盛，有望培育成为新兴的投资热点。

2018 年 6 月 12 日，第九届海峡两岸电机电器博览会暨第十九届宁德投洽会在福建省福安市开幕。北威州投资促进署与来自 30 多个国家和地区近 200 多家企业与专业机构参加了博览会。本次博览会主要展示了当地的支柱产业，中小型电机电器以及保健按摩器械生产产业。在 60 年里，闽东地区的电机企业从小作坊一步步成为全国最大的中小电机电器产业集群，这方面未来可以于北威州进行深度的交流和投资合作。

此外，北威州投资促进署还应邀参加了北威州在华优秀投资企业菲尼克斯电气中国公司 25 周年庆典、以及南钢集团成立 60 周年发展大会，期待作为欧洲最著名的钢铁工业中心未来与南钢进一步加强合作。



## 活动预告

### 北威州投资促进署将参展首届中国国际进口博览会 (CIIE)

首届中国国际进口博览会(CIIE)将于 2018 年 11 月 5 日至 10 日在上海国家会展中心举行。

德国北威州投资促进署由上海代表处报名，将参加其中国家贸易综合展的德国国家展台。

上海代表处分别于 2018 年 5 月 16 日和 6 月 15 日参加了博览会情况通报以及博览会工作讨论会。重要信息如下：

博览会由中国国务院副总理担任筹备组组长，中国商务部负责招商和论坛准备工作，由上海市政府提供后勤保障，旨在促进世界经贸交流合作，促进全球经济增长。此次博览会具有影响力大、招商渠道广、政策支持多、实效性强和提供专业服务这五大特点。它由三个板块组成：国家贸易综合展、企业商业展以及虹桥国际经贸论坛。

目前共有 65 个国家确定参与此次展会，国家贸易综合展的参与国共有 61 个（此展馆只展示不交易）。中国方面，95 家央企将组成中央采购团，其他还有电商联盟、大型零售商联盟等，通过一站式交易服务平台，以达到扩大交易的目的。展会期间，将有各国政要、世界 500 强 CEO、250 个商务代表团纷至沓来。上海市为切实做好城市保障工作，将招募 3500 名志愿者和联络员，并在虹桥区域软硬件改造、展品通关、嘉宾媒体接待方面提供最佳设施和服务。

到目前为止，德国的企业参展总面积为 13000 多平方米，其中经由上海德国商会报名参展的企业有 22 家。德国政府将在国家贸易综合展中进行国家贸易展示。

[More](#)

---

### 发布者

#### 德国北威州投资促进署北京代表处

NRW.INVEST China/Beijing

Economic Development Agency of the German State of North Rhine-Westphalia (NRW)

中国北京朝阳区东三环北路八号亮马河大厦二座1218室 | 邮编 100004 | 电话 +86 10 – 6590 7066 | 传真 +86 10 – 6590 6055 | 电邮 [office@nrwinvest-beijing.cn](mailto:office@nrwinvest-beijing.cn) | 网址 [www.nrwinvestchina.cn](http://www.nrwinvestchina.cn) | 执行首席代表 封兴良 | 采编 都娟 /Marketing | 北京, 2018 年1月

总部 德国杜塞尔多夫市 | 首席执行官 Petra Wassner | 监事会主席 Christoph Dammermann, 北威州经济、创新、数字化和能源部副部长 | 杜塞尔多夫地方法院登记 - HRB 1230 - DE81172054

